

Triunfo de la abstención

Declaración del Partido Comunista de España sobre la farsa electoral del 10 de Octubre

La farsa electoral del 10 de octubre ha sido un verdadero fiasco para el general Franco y FET de las JONS. Ni la oposición, ni los sectores evolucionistas se han prestado al juego de presentar candidatos. Y la inmensa mayoría del pueblo se ha abstenido de votar.

El Gobierno ha publicado datos según los cuales ha participado en esas « elecciones » el 64 % de los electores, lo que supone, de su parte, el reconocimiento de seis millones de abstencionistas. En las primeras informaciones oficiales hubo de admitirse que en Madrid, Barcelona, Sevilla, Guipúzcoa, Vizcaya y Galicia los abstenidos eran la mayoría del censo electoral. En general los resultados han sido falsificados. En el campo en muchas provincias, de hecho, no ha habido elecciones. Los alcaldes y autoridades locales se han limitado a meter las papeletas en las urnas sin intervención de los electores. En bastantes casos, se les ha ido la mano y como ha sido denunciado por algunos de los candidatos defraudados, a la hora del escrutinio había muchas más papeletas que electores. Pese a pertenecer casi todos los candidatos a la misma familia falangista, las trampas han sido tan escandalosas que, en Oviedo, Lérida, Logroño, Badajoz, Las Palmas de Gran Canaria, La Coruña, Soria, Segovia, Baleares y Almería, han sido denunciadas las elecciones. La prensa refiere los motivos de esas denuncias: urnas llenas de papeletas antes de comenzar la elección, falangistas que votaron cinco y seis veces, agentes municipales que lo hicieron siete veces; votos de fallecidos, de residentes en el extranjero, de gentes que no estaban en el censo; urnas que no estaban provistas ni siquiera de cristales... Con estos métodos, trabajosamente, el gobierno ha podido fabricar los resultados oficiales: 64 % de votantes.

Que la mayoría de los españoles se ha abstenido, resistiendo a las presiones y amenazas que en diciembre del año pasado, cuando el referéndum, le habían resultado eficaces al régimen, es un hecho que ninguna persona sería pone en duda. La experiencia del referéndum ha sido aprovechada por el pueblo español. La importante minoría abstencionista de diciembre de 1966 ha pasado a ser ya la mayoría en octubre de 1967.

Con esta actitud los españoles han dicho ¡NO! al monopolio político de FET de las JONS; ¡NO! a las leyes aprobadas por las descalificadas Cortes franquistas en la primera mitad de este año; ¡NO! al intento de institucionalizar las desacreditadas estructuras políticas fascistas.

Al mismo tiempo han dicho ¡SI! a la democracia; ¡SI! a la libertad. Han expresado su voluntad favorable a un nuevo régimen político que dé a todos los españoles la posibilidad de organizarse y actuar políticamente dentro de estructuras democráticas.

La derrota que para ultras y burócratas de Falange representa el fiasco del 10 de octubre ha sido lograda gracias a la convergencia de las posiciones del Partido Comunista y otras fuerzas de oposición, con las de los sectores evolucionistas, curados del engaño de que fueron objeto en el referéndum de diciembre de 1966. Esta convergencia viene a confirmar la justeza de las previsiones expuestas por el Partido Comunista a raíz del referéndum.

Una vez más se ha hecho la demostración de que a partir del régimen actual no existe ninguna posibilidad de evolución hacia la libertad y la democracia. La convergencia lograda en esta ocasión debe desarrollarse para elaborar una alternativa al franquismo y un

plan de acción política correspondiente.

Ahora, como siempre, lo decisivo es que se intensifique, se amplíe y se manifieste de forma cada vez más combativa el movimiento de lucha de la clase obrera, los campesinos, los estudiantes e intelectuales y las capas no monopolistas. Hay que manifestar en la calle, la voluntad de las masas populares de lograr un cambio. Hay que ir resueltamente a la preparación de la huelga general política, de la huelga nacional que acelerarán el cambio político en nuestro país. Esa preparación debe hacerse a través del desarrollo y la multiplicación de las acciones parciales de las masas, de su creciente organización y del establecimiento de inteligencias políticas entre los más amplios sectores a fin de que el cambio se produzca de la manera más pacífica posible.

El divorcio entre el régimen y el país nunca fue tan evidente. No hay tiempo que perder. Actualmente existen las condiciones, si todos actuamos con sentido de la responsabilidad, para que las más amplias fuerzas políticas y sociales colaboren en la elaboración de una alternativa, que abra el camino del desarrollo moderno y democrático de España. El Partido Comunista ratifica una vez más su disposición a contribuir a la elaboración de esa alternativa y a impulsar la acción que permita convertirla en realidad.

El C.E. del PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA.

¡ PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIOS!

Mundo Obrero

ORGANO DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

AÑO XXXVII Nº 21

MADRID 2a quinc. de Octubre de 1967

Precio: 1 Pta.

Las C. O. de Madrid convocan a importantes acciones el 27 de Octubre

Las Comisiones Obreras de Madrid han hecho público el siguiente llamamiento:

« ¡TRABAJADORES! ¡PUEBLO DE MADRID! »

Los trabajadores estamos padeciendo una de las situaciones más graves de los últimos tiempos. El abandono del campo y la explotación de los campesinos ha producido su ruina y la emigración de cientos de miles de trabajadores. Se multiplican los despidos y los expedientes de crisis. Miles de trabajadores nos vemos condenados al paro sin seguro eficaz que nos proteja. Se prorrogan los Convenios Colectivos y se demora la aplicación de los que se renuevan. Se congelan los salarios. Las 96 pesetas son una auténtica burla y sólo sirven de hecho para aumentar la cotización de la Seguridad Social.

Suben escandalosamente los precios de los alimentos, transportes, electricidad, agua, gas, carbón, alquileres, escuelas, prensa, tabaco, gasolina, etc., disminuyendo enormemente

nuestro poder adquisitivo. SUBE EL PAN Y LA LECHE.

En contraste con este panorama, los grandes monopolios están obteniendo unas ganancias escandalosas. La Banca ha conseguido este año uno de los mayores beneficios de su historia. Y sin embargo, a la hora de pagar la crisis actual, se pretende cargarla sobre nuestras espaldas.

El Sindicato Vertical, como siempre, boicotea las reivindicaciones obreras y es un instrumento de la represión, denunciando, exigiendo el despido y desposeyendo de sus cargos a los representantes obreros más combativos. Se nos quiere imponer una nueva Ley Sindical elaborada a escondidas y contra los trabajadores.

¡TRABAJADORES! ¡COMPAÑEROS! ¡PUEBLO DE MADRID! Todos estos atentados no pueden quedar sin respuesta. El silencio o la pasividad serían un suicidio. ¡Está en juego nuestro pan y nuestro futuro!

Por todo ello, las Comisiones Obreras CONVOCAMOS EL DIA 27 DE OCTUBRE A LAS SIGUIENTES ACCIONES:

1º. - PARO GENERAL durante la última media hora de trabajo. Ritmo lento, especialmente en las empresas de servicio.

2º. - A LA SALIDA DEL TRABAJO, no usar los transportes de traslado a las empresas, marchando en columna hacia uno de estos

En las p^{as} 4 y 5

El gran fraude electoral

Primeras informaciones de nuestros corresponsales

(Sigue en la página 2)

Necesidad de impulsar la lucha contra el paro

EL PARO AGRICOLA HA ALCANZADO proporciones impresionantes. En pleno verano miles de obreros agrícolas han permanecido sin trabajo. Durante muchos años la emigración a los centros oficiales y al extranjero atenúa este problema pero, últimamente, esta mala solución se ha restringido considerablemente.

En el origen de la agravación del paro están, de un lado, los grandes latifundios y, de otro, la nefasta política agraria del régimen. Contra los latifundios y contra esa política se levanta un verdadero clamor nacional. Las más diversas fuerzas del país declaran que así no es posible seguir. En la prensa se denuncia esta situación y con frecuencia se habla de la necesidad de la reforma agraria. Se abre camino a la idea de que la tierra debe ser para quienes la trabajan.

Pero lo verdaderamente nuevo, y lo más importante, es que los trabajadores agrícolas están pasando a la lucha abierta contra el paro, por un auténtico seguro y por la tierra. Es conocida la valiente lucha de los obreros agrícolas de Sanlúcar, de Fuentes de Andalucía y de otros pueblos. Siguiendo el ejemplo de las Comisiones Obreras, los trabajadores agrícolas empiezan a crear sus propias comisiones. En la asamblea de trabajadores celebrada en Valencia recientemente, había representantes de los obreros agrícolas y de

los campesinos pobres. Es un hecho nuevo, que sin duda servirá de ejemplo en otros lugares para reforzar los lazos entre los obreros y los campesinos.

EN ESTE AMBIENTE DE PROTESTA y de lucha en el campo se ha celebrado la reunión de la Sección Social Central de la Hermandad. Sevilla ha sido el lugar elegido por las altas jerarquías para esta reunión. Se ve que los jefes no las tienen todas consigo sobre lo que puede pasar en el campo andaluz en los próximos meses. Temen, no sin razón, el desarrollo de la lucha de los trabajadores agrícolas. En esa reunión, los representantes sociales de todas las provincias han puesto el acento en la necesidad de establecer un seguro de paro y de resolver el problema de la tierra; reivindicaciones que se han reflejado en los acuerdos adoptados.

Pero que nadie se llame a engaño. Esos acuerdos, como tantos otros, serán convertidos en letra muerta si no van seguidos de una lucha de masas unida y organizada en el campo.

En el preámbulo de esos acuerdos se habla del « ambiente de profundo descontento y malestar reinante en estos medios ante la falta de solución de los problemas por los organismos competentes, a pesar de que algunos de estos problemas son reivindicaciones que vienen exponiéndose desde hace más de veinte años ». Así es, más de 20 años de promesas sin cumplir, más de 20 años repitiendo mentiras. Esto es lo que, de hecho, vienen a reconocer las altas jerarquías de las Hermandades.

¿Qué valor puede darse a sus palabras cuando repiten una vez más que « hay que aplicar la ley de laboreo forzoso e incluso expropiar las fincas abandonadas para resolver el problema del paro »?

Los representantes sociales hacen bien en aprovechar cualquier posibilidad legal para exigir solución al problema del paro y para plantear el de la tierra. Pero el aprovechamiento de esas posibilidades no basta.

LA SOLUCION A ESTOS PROBLEMAS hace falta imponerla con la lucha de masas. La organización de esta lucha es la tarea fundamental de los trabajadores más conscientes y,

naturalmente, de las organizaciones y militantes del Partido. Esa es también la tarea de los representantes de los trabajadores en las Secciones Sociales que están dispuestos a cumplir con su deber y que no quieren prestarse a hacer el juego a las altas jerarquías de las Hermandades.

Los obreros agrícolas no pueden esperar, porque el hambre no espera. El problema del paro exige solución urgente. Y en estas condiciones, cuando la clase obrera desarrolla grandes luchas en Madrid y en todos los centros industriales importantes, cuando se desarrolla y fortalece todo el movimiento democrático, esa solución que los obreros agrícolas necesitan angustiosamente puede ser impuesta.

¡ Bravo, aprendices de la Bazán !

« Queremos trabajar en Bazán ». « No queremos emigrar ». « Tenemos derecho a vivir ». « Nuestro puesto de trabajo está en el Ferrol ». « Nuestra vida está aquí »...

Eso proclamaban las pancartas de los valientes aprendices de la Bazán que se manifestaron el 5 de octubre en Ferrol para protestar contra su despido. La manifestación tuvo lugar cuando, con motivo de ser botado un buque, se concentraron en la ciudad, con varios norteamericanos, el Capitán General de Galicia, Chamorro Martínez, el Capitán General del Departamento Naval, Almirante Francisco Núñez, el Alcalde del Ferrol y otras autoridades.

La aparición de los manifestantes y el despliegue de las pancartas, que provocó gran desconcierto entre dichas autoridades, causó una profunda sensación y despertó una gran simpatía entre los obreros y la población ferroviaria.

La justeza de la petición de los chavales de la Bazán es tan evidente; cuenta con un apoyo popular tan notorio; su acción del día 5 ha sido tan decidida y eficaz, que les ha hecho ganar la batalla. La Bazán ha dado marcha atrás y prometido no llevar a cabo los despidos.

La acción de solidaridad debe imponer ahora que no siga adelante el proceso abierto contra cuatro de los jóvenes manifestantes.

Las C. O. de Madrid convocan...

(Viene de la primera página.)

puntos: **ATOCHA, CUATRO CAMINOS Y CRUZ DE LOS CAIDOS.** Los trabajadores de **GETAFE** harán su acción en el pueblo. **SI NOS IMPIDEN INICIAR LA MARCHA**, nos replegaremos para ocupar las fábricas.

3º. - A las **SIETE Y MEDIA** de la tarde. **CONCENTRACION Y MANIFESTACION** en Atocha, Cuatro Caminos y Cruz de los Caídos. Permaneceremos en estos puntos hasta la **NUEVE** de la noche como mínimo, marchando después para reagruparnos en Callao.

4º. - **BOICOT** de siete a diez de la tarde a los autobuses de la Empresa Municipal. A partir de las diez de la noche, ocupación de estos autobuses **SIN PAGAR.**

5º. - **BOICOT** a los mercados contra la política de precios de las autoridades.

A partir de ahora mismo, boicot indefinido al diario « PUEBLO », órgano del Sindicato Vertical. El día 27, romper ejemplares de este periódico antiobrero, que pagamos con nuestras cuotas, y arrojarlos al suelo en los lugares de concentración.

Los días siguientes al 27, **HUELGA DE SOLIDARIDAD** en caso de detenciones.

Las Comisiones Obreras manifestamos nuestro deseo de realizar estas acciones pacíficamente, sin enfrentamientos con las Fuerzas de Orden Público.

¡POR UNOS INGRESOS MINIMOS DE 300 Pts. DIARIAS Y CONTRA EL BLOQUEO DE LOS CONVENIOS!

¡POR EL FIN DE LA CARRERA DE PRECIOS Y CONTRA LA ESPECULACION DE LA VIVIENDA!

¡CONTRA LA REPRESION Y POR LA LIBERTAD DE Camacho, Torrealba, Senra, Alfredo Muñoz y todos nuestros compañeros detenidos!

¡POR EL FRENO A LOS DESPIDOS Y UN DIGNO SEGURO DE PARO!

¡POR UN SINDICATO OBRERO, UNICO Y DEMOCRATICO!

COMISIONES OBRERAS DE MADRID

Octubre de 1967. >

Ayuda al Partido

Comités Provinciales de: E 54.000 pts.; H 2.760 pts.; I 6.000 pts.; J 10.200 pts.; L 7.200 pts.; O 12.000 pts.; S 4.596 pts.; U 60.000 pts.; Y 2.537 pts.; AA 4.560 pts.; AB 8.100 pts.; AG 3.000 pts.; AI 27.044 pts.; AJ 18.000 pts.; AK 6.000 pts.; ALN 56.498 pts.; AN 32.520 pts.; AO 25.360 pts.; AP 642 pts.; AS 8.400 pts.; AY 2.950 pts.; Grupo de camaradas de Valencia FP (ALS) 600 pts.; Jóvenes pescadores de la Montaña (O) 2.140 pts.; El camarada J. de Zaragoza (X) 500 pts.; De Cebreiro (ALO) 240 pts.; Un grupo de obreros de Tarazona de la Mancha (AN) 540 pts.; Tres camaradas de Orense (ALN) 650 pts.; Un comunista toledano, para M.O. (AB) 240 pts.; Un grupo A. sevillano, para M.O. (AB) 240 pts.

DE MADRID: Dos viejos camaradas 4.500 pts.; Juan Madrid 100 pts.; De Risco 300 pts.; Mariana Pineda de Villaverde 75 pts.; Mariana Pineda 300 pts.; De un soldador madrileño 100 pts.; De E.S. 100 pts.; Un grupo de gráficos 2.100 pts.; Un grupo de pequeños industriales 4.000 pts.; Grupo de B.M. 1.000 pts.; Uno de Toledo 500 pts.; Grupo Rafael Abad 3.000 pts.; M. y (S) 1.125 pts.; CL o, 50 P. y J. (en junio) 500 pts.; La de la Higuera 25 pts.; Un campesino del Arrabal 25 pts.; Un frutero 150 pts.; Coviñas grupo nº 1 240 pts.; Coviñas grupo nº 2 245 pts.; Coviñas grupo nº 4 100 pts.; Quijote de Alcazar 100 pts.; Luis González (Toledo) 500 pts.; X X X - P 4.345 pts.; X X X viejos camaradas 1.000 pts.; Una mujer de Mora 25 pts.; José Díaz (Toledo) 100 pts.; P - 1 - P. (De enero a mayo) 7.146 pts.; Crescencio Sánchez 400 pts.; Grupo mineros de Puertollano (marzo a mayo) 680 pts.; P-1-J. (marzo a mayo) 690 pts.; P-1-M. (marzo a mayo) 20 pts.; C-A-1 (marzo a mayo) 700 pts.; A.C.P. (marzo a mayo) 665 pts.; I.N. (marzo a mayo) 405 pts.; C.R - 2 (marzo a mayo) 140 pts.; N.J.L. mayo 20 pts.; Grupo X.A.B.E. 250 pts.; Amigo M.L. (en julio y agosto) 6.000 pts.

CANARIAS: Envío de A. del Amo de Tenerife 5.140 pts.

CORDOBA: Amigos de V. 500 pts.; Grupo « B.M. » 870 pts.; Grupo Los Constructores 700 pts.; Grupo

G. P. 500 pts.; Grupo Peña del Río 500 pts.; Grupo X. 14: 700 pts.; Grupo R. 35: 100 pts.; Grupo Camarada B. 1.000 pts.; Grupo Justo López nº 4: 1.300 pts.; Grupo Guarda Genil 900 pts.; Grupo Honor a J. Grimau 700 pts.; Grupo Honor a J. Grimau (15 horas de trabajo) 150 pts.; Grupo R. V. 500 pts.

LEVANTE: Los 20 de Murcia 1.700 pts.; De A. P. 25 pts.; Grupo antifascista de Jumilla 500 pts.; Un grupo de obreros de Yecla 400 pts.; Dos amigos de Yecla y Lorca 325 pts.; Un simpatizante de Yecla 150 pts.; Un zapatero de Elda y unos amigos 800 pts.; De J. L. 100 pts.; Un grupo de podadores del campo 500 pts.; Más veloz que el Rayo 500 pts.; Un matrimonio de Alcantarilla 50 pts.; Donativo de L. 120 pts.; De « I. H. - J. L. », 200 pts.

De Ramón y Daniela 1.000 pts.; Nobleza Baturra 25 pts.; Raimundo Rojo y un amigo 50 pts.; L. Carro (hijo) 500 pts.; El Andaluz y Costa Catalana 100 pts.; Paloma de la Paz 300 pts.; Grupo Manchego nº 1 3.000 pts.; De un matrimonio madrileño (nuevo envío) 10.000 pts.; De la Rioja M.H. 300 pts.

TOTAL 433.443 pts.
30 de septiembre de 1967.

NOTA. — Acusamos recibo de 1.400 pts. que nos envían los « Comunistas del Distrito Universitario V. », recaudado por ellos en concepto de cotizaciones.

Asimismo acusamos recibo de 1.500 pts. que los mismos « Comunistas del Distrito Universitario V. » han recaudado por la distribución en los medios estudiantiles del libro de Santiago Carrillo « Nuevos Enfoques a Problemas de Hay ».

30 de septiembre de 1967

Acciones preparatorias de la jornada del 27 de Octubre en Madrid

Preparando la jornada reivindicativa del 27 de octubre decidida por las Comisiones Obreras madrileñas, los trabajadores de la capital están celebrando numerosas asambleas de empresa y de zona para elaborar, de acuerdo con los objetivos de la jornada, los programas reivindicativos propios a cada empresa. En todas esas zonas de Madrid se suceden las reuniones, y uno de sus rasgos importantes es que en ellas participan junto a los obreros de las grandes empresas centenares de trabajadores de pequeños y medianos talleres.

Cabe señalar, en el marco de esta preparación, la asamblea de 4.000 obreros de PEGASO, en la que decidieron elevar a la dirección de la fábrica la petición de un aumento mensual de 1.500 pesetas, protestando además contra los registros de las casillas de los obreros en ausencia de éstos, so pretexto de buscar propaganda de las Comisiones Obreras.

Posteriormente, los obreros del taller de fundición celebraron una asamblea para exigir la restitución de una prima que la empresa les había suprimido en septiembre.

En la « MARCONI », hubo el 26 de septiembre un plante en el comedor de la fábrica porque el precio de la comida, que es muy

mala, ha aumentado, de golpe, 4 pesetas. Como represalia, la empresa cerró la fábrica. Al día siguiente, tuvo lugar una asamblea obrera, en la que se habló de preparar la acción por el aumento de salarios, contra la carestía de la vida y contra las medidas represivas de la empresa.

Por la libertad de Camacho

El 3 de octubre, en la « PERKINS » hubo un paro de 15 minutos de cada turno de trabajo. Reunidos en asamblea, los trabajadores dieron lectura a la carta que Marcelino Camacho les ha dirigido, y denunciaron con indignación la arbitrariedad de su detención.

Paro de 15 minutos en los talleres de la Renfe en Atocha.

Para protestar contra el irrisorio aumento del salario a 96 pesetas y sus modalidades de aplicación en la RENFE, los obreros de los talleres generales de la Estación de Atocha realizaron el día 13 de octubre un paro de 15 minutos.

Manifiesto de las C. O. de Cataluña ante la jornada del 27 de Octubre

En una reunión celebrada en la capital catalana y a la que han asistido representantes de las Comisiones Obreras de todas las provincias catalanas y de todas las ramas de industria, se ha aprobado un manifiesto llamando a los trabajadores a sumarse a la jornada que se prepara para el día 27 de octubre en Madrid y en otros lugares de España.

El manifiesto destaca, al principio la importancia de las acciones que tuvieron lugar en Cataluña el 6 de octubre, día en que « varios centenares de trabajadores realizaron concentraciones y manifestaciones en Barcelona, Cornellá, Mataró, Tarrasa, Blanes y Lérida. Los jerarcas, con antelación habían procedido al cierre de los sindicatos, pero los trabajadores, en Barcelona, Cornellá y Blanes marcharon en manifestación por las calles; en Tarrasa los obreros abrieron las puertas, penetraron dentro del edificio y celebraron su asamblea; en Lérida, los trabajadores ocuparon el local y denunciaron la política económica antisocial del Gobierno y la complicidad del Sindicato Vertical; actos de protesta se celebraron también en Gerona y Granollers ».

El manifiesto de las Comisiones Obreras de Cataluña destaca, a continuación las acciones y luchas de los obreros de otros lugares de España y dice: « La grave situación económica, social y política porque atraviesa el país, que afecta principalmente a los obreros y sus familias, se agudiza. Se intensifican los despidos masivos que lanzan al hambre a más y más trabajadores; se congelan los salarios, disminuyendo lo que realmente cobramos; se nos impone la burla del salario de las 96 pesetas, modificando las bases de cotización de la seguridad social; sigue la carencia de viviendas asequibles a los trabajadores; siguen subiendo los precios de los artículos de primera necesidad y de los servicios públicos; los jerarcas verticales, incapaces para resolver

los problemas, se respaldan tras la fuerza pública y cierran las puertas de los sindicatos negando toda solución; sigue la represión de la gran patronal y del gobierno contra los obreros y sus representantes y se sigue utilizando los Tribunales militares. »

A continuación, el manifiesto recuerda que la solución a tantos problemas no hay que esperarla ni de los verticales, ni del Gobierno ni de la patronal y tras explicar el por qué añade: « La solución la hallaremos sólo por el camino de la lucha, participando en la gran jornada de protesta obrera que, a nivel de toda España, tendrá lugar el día 27, poniendo en juego todas nuestras energías, nuestra capacidad y decisión para decir BASTA a esta situación y lanzarnos decididamente a la acción. »

Finalmente, el manifiesto de las Comisiones Obreras de Cataluña dice: « Manifestemos nuestra protesta con una jornada, el 27 de

Huelga en Carbones la Nueva

Por haber sido suspendido injustamente uno de los picadores, sus compañeros se declararon en huelga el 10 de octubre. Al delegado sindical comarcal que fue a disuadirles, llamado por la empresa, le dijeron que no entrarían al trabajo hasta que no fuese levantado el castigo.

El día 11, fecha de la carta en que nuestro corresponsal nos comunica esta noticia, los obreros de esa mina tampoco entraron al trabajo. La huelga continuaba.

octubre, de paros de 5 minutos, con asambleas en las empresas, donde los trabajadores discutan sus problemas y tomen acuerdos sobre sus reivindicaciones concretas y generales; con marchas desde las empresas a los Sindicatos respectivos para entregar las resoluciones, con concentraciones y manifestaciones que patenten nuestra voluntad y decisión de proseguir nuestra lucha hasta alcanzar las justas reivindicaciones. DESDE ASTURIAS HASTA CADIZ, DESDE EL FERROL A BARCELONA, LA CLASE TRABAJADORA ESPAÑOLA PUESTA EN PIE PONDRA DE MANIFIESTO QUE EL DIA 27 DE OCTUBRE ESTA DISPUESTA A DAR LA REPLICA A TANTO ABUSO E INJUSTICIA.

¡VIVA LA JORNADA DE PROTESTA DEL 27 DE OCTUBRE!

¡VIVA LA UNIDAD DE LA CLASE OBRERA!

Firman los representantes de Comisiones Obreras de 34 localidades de las cuatro provincias catalanas.

Para finales de octubre

Preparación de una jornada reivindicativa en Valencia

El sábado 14 de octubre ha tenido lugar una asamblea de Comisiones Obreras que agrupó a varias decenas de obreros de las empresas más importantes. Por primera vez hizo acto de presencia una representación de las comisiones juveniles obreras, recientemente creadas en Valencia. Tiene extraordinario valor que en esta asamblea participaron jornaleros agrícolas y campesinos pobres, uniéndose así a la lucha de los obreros. Asimismo hay que destacar que obreros de pequeños y medianos talleres, con su presencia en la reunión, manifestaron su deseo de unirse a las grandes fábricas en la lucha.

El ambiente de la Asamblea fue formidable. Se habló de la necesidad de preparar una acción de todos los trabajadores valencianos para protestar contra la carestía de la vida, por el aumento de salarios, contra los despidos y contra la represión. Se decidió preparar para muy en breve una gran asamblea de los trabajadores de la capital que reúna a varios centenares de trabajadores a fin de preparar una jornada reivindicativa a finales de octubre.

Uno de los problemas que preocupan seriamente a los trabajadores valencianos es el de los despidos. La crisis de trabajo es una amenaza real que todos ellos ven y discuten. En MACOSA, la mayor parte de los trabajadores están en paro parcial, ganando un jornal semanal de 800 a 900 pesetas. Ante el miedo de una acción obrera, la dirección de la empresa y las autoridades no se atreven a llevar a cabo su plan de despidos.

En ALTOS HORNOS DE SAGUNTO, donde la empresa ha presentado un expediente de crisis, se pretendía licenciar nada menos que a 1.200 ó 1.300 trabajadores. La lucha de éstos, que en menos de una semana han organizado tres manifestaciones y varias asambleas, ha obligado a la empresa a dar marcha atrás.

Pero el peligro subsiste. Por eso, en la acción que se prevé para finales de octubre, y en otras que puedan realizarse en las diferentes empresas, la lucha contra los despidos será una de las consignas fundamentales.

También es muy importante la movilización y el llamamiento de las Comisiones a luchar contra la represión. En reuniones y asambleas, se llama a los obreros a la solidaridad económica y de todo tipo con los trabajadores represaliados.

La jornada que preparan las Comisiones Obreras para finales de octubre está llamada a tener gran resonancia entre toda la población levantina.

El gran fraude electoral

Abstención mayoritaria en Madrid

Y esa realidad no ha podido ser disimulada por más combinaciones que con las cifras se hicieron en el Ministerio de la Gobernación. Al terminar la jornada electoral se dijo por radio y televisión: « En Madrid y Barcelona ha votado aproximadamente un 50 por ciento del censo ». La primera nota oficial empujaba la cifra para arriba. Madrid: 65,33 por ciento. Al día siguiente un bajón: el 60 por ciento. Pero ni ahí pudo defenderse Alonso Vega. Y el jueves, Gobernación rebajaba al 55 por ciento. De 1.565.000 electores, se declaraba oficialmente, han votado 872.099 y de éstos, 87.104 han sido anulados. Es decir, el 10 por ciento del 55 por ciento, nulos.

Las apreciaciones reales, las que todos he-

mos podido hacer directamente, testimonian que lo mayoritario fue la abstención y que apenas votaría, pese a las coacciones sobre los funcionarios, arriba del 40 por ciento. Con indicios visibles de que la mayoría del electorado ha estado compuesto por mujeres y personas mayores de cincuenta años. Hombres y mujeres jóvenes, apenas. Ni de los medios obreros ni de las clases medias.

Uno de nuestros compañeros ha comprobado lo que sigue en un centro de voto en Villaverde. Inscritos, 300; votantes, 159 y de éstos 78 eran « transeúntes ». Otro vio en un centro de las Ventas una urna sin cristales. Allí se metían las papeletas por todas partes.

Guipúzcoa : De un 70 a un 80 % de abstenciones

En esta provincia el triunfo abstencionista fue tan rotundo que ni las autoridades han tratado de disimularlo apenas. El periódico LA VOZ DE ESPAÑA se quedó sin VOZ durante cuarenta y ocho horas y cuando la recuperó fue para declarar: « El porcentaje de votos es indiferente... lo histórico es la normalidad con que han transcurrido las elecciones ». Y tan normal: la inmensa mayoría contra Franco.

« Un fracaso rotundo para el régimen, dice la primera corresponsalía que de San Sebastián recibimos. Según la prensa, un 33 % de votantes. Muy alejado de la realidad. Ha ha-

bido colegios en los que de 434 inscritos han votado 46. Durante todo el día los centros han estado desiertos. Si en el referéndum hubo alguna animación, el día 10 no hubo NINGUNA. En la mesa del colegio del Muelle, un « gris » comentaba: « Algo pasa en Guipúzcoa. Ni siquiera los de esta mesa han votado ».

Y el fracaso de la votación no reside sólo en que apenas habrá votado arriba de un veinte por ciento sino en que, además, la mayoría de los votantes lo han hecho por miedo.

Asturias : Primera impresión : muchas abstenciones

En la primera comunicación que recibimos de un corresponsal se dice: « Aún no he podido recoger impresiones concretas pero una cosa se puede asegurar desde ahora: el porcentaje de votantes que da la prensa, el 52,3 por ciento, es muy superior al verdadero. Por lo que hasta este momento he podido saber, en Langreo la votación fue escasa y lo mismo en Gijón. La prensa y la radio desmienten la cifra oficial con sus lamentaciones. Anoche la radio local se quejaba de que la población les había decepcionado ya que esperaban mayor afluencia en las urnas... »

Y en LA VOZ DE ASTURIAS leemos: « Hay que ser honestos. Y la honestidad me obliga a hablar con frialdad... las elecciones han resultado frías, carentes de entusiasmo y de interés... En Langreo, el porcentaje ha sido uno de los más bajos de la provincia, un 28,2 por ciento... Una cierta frialdad ha sido evidente sobre todo en aquellos núcleos cuyo censo electoral es mayor en cuanto a número de votantes », es decir en las cuencas mineras.

Gobernación ha dado como triunfador al

Cádiz :

Gran mayoría de abstenciones

La comedia de las elecciones se representó en nuestra provincia con resultado catastrófico para quienes la montaron. El día 12 la prensa local no decía ni palabra ya sobre ello. Aquí había dos tipos de candidaturas. Una patrocinada por Carrero Blanco, otra por Solís. Han hecho triunfar a la segunda. Pero la propaganda más cara había sido la de la primera. Tendrán que pasar la factura a Carrero. La gran mayoría de electores se ha abstenido,

señor Beltrán Rojo con 101.100 votos, esto es con un escaso veinte por ciento del censo. Y eso que el ex alcalde de Oviedo pasa por « no gubernamental ».

Otro corresponsal informa: « La masa obrera de las zonas mineras casi en su totalidad ha dicho no a la farsa. Y en Gijón no pasaron del 30 por ciento los votantes ».

Sevilla :

Abstención masiva

Pese a la coacción, el pueblo de Sevilla y su provincia se ha abstenido de votar masivamente. Las primeras cifras que dio el Gobierno Civil lo registraban en parte: 76 por ciento de abstenciones. En Sevilla daban el 30 por ciento. En Puebla del Río el 22. Luego han tratado de arreglarlo un poco, dando un 56 por ciento para Sevilla y provincia. Entre el pueblo fue muy bien acogido el llamamiento a la abstención de las Comisiones Obreras. Circuló por todas las fábricas y centros de trabajo.

Zaragoza : " Aquí no ha votado nadie pero hemos votado todos "

Esta es la frase que resume tantas cosas y que extractamos de carta recibida de un pueblo zaragozano. Nadie fue al colegio a votar pero resultó que habían votado todos. El alcalde les había enviado a domicilio la

papeleta con el nombre del candidato oficial. Y el señor párroco se la recogió uno a uno y las depositó personalmente en la urna. Votación al cien por cien.

Primeras informaciones de nuestros corresponsales

Toledo :

Cómo se obligó a votar a los viejos

Era un pobre viejo. Asustado pasa entre los « grises ». Ve a otros dos hombres que están escribiendo en la papeleta: « Fernando, no vale, no puedes escribir nada. Me lo han dicho. Hay que echarla como viene ».

Cuando sale, alguien le pregunta: « ¿Por quién ha votado usted? » « Por quién va a ser, responde, por el que traía el papel » « ¿Y lo conoce usted? » « ¿Yo? Ni a ese ni a ninguno. Pero es por el que había que votar ».

Y a los campesinos

La guardia civil, armada de metralletas, ocupaba las salidas de todos los pueblos. Hombres y mujeres eran interrogados cuando se dirigían al trabajo en el campo. « ¿Has votado? ». Si la respuesta era afirmativa, el guardia reclamaba el certificado de voto. Y si era negativa, la metralleta indicaba el camino del pueblo: « No puedes salir sin votar ».

Valencia :

" ... un 30 % es mucho decir ... "

Uno de nuestros corresponsales en Valencia nos escribe: « Las elecciones por la representación familiar transcurrieron sin pena ni gloria. En esta provincia han sido « elegidos » José Antonio Perelló y Eulogio Gómez-Tréner. Los candidatos falangistas oficiales han sido derrotados. »

« Dicen las autoridades que ha votado un 57 % del censo, pero todo el mundo sabe que esto no corresponde a la realidad. La verdad verdadera es que los colegios electorales no han visto ninguna aglomeración, ni siquiera mini-colas, y que si se han prestado a esa comedia un 30 % de los electores ya es mucho decir... La población, en su inmensa mayoría, ha permanecido indiferente ante esta nueva farsa.

« El Partido Comunista, otros sectores de la oposición y las Comisiones Obreras habían llamado a la abstención. La población ha seguido, en general, estas recomendaciones. La experiencia del referéndum ha servido de mucho. El temor a las represalias por no votar ha sido superado en lo fundamental.

« Ni siquiera la Prensa se atreve a celebrar la parodia. El tono de « Las Provincias » y otros periódicos es bastante bajo. Se ve que piensan que más vale no meneallo. »

—o—

Otro corresponsal de Valencia nos indica que en la capital no ha votado más del 25 por ciento y en la localidad de Gandía el 10 por ciento.

Las elecciones a través de la Prensa

Que la abstención ha predominado apenas discutido; que en vez de elecciones hemos asistido a un « pucherazo » de los ultras lo dice no sólo el pueblo sino algún que otro portavoz de los « posibilistas » más moderados (ABC); que los resultados son graves para el régimen lo escribe habilidosamente LA VANGUARDIA de Barcelona y lo admite a su pesar el YA; que el Movimiento ha sufrido una clara derrota no es sólo « vox populi » sino hasta cierto punto « vox prensa ».

Antes de la farsa...

Algunos periódicos, ABC y YA particularmente, preveían que el régimen iba a un fracaso. Reiteraron sus peticiones de que se permitiera cierta « apertura electoral », para que monárquicos y católicos de derecha pudiesen presentar sus candidatos, con sus propias etiquetas, y hacer campaña electoral en su apoyo. Los ultras se lo negaron. Y la conclusión la expresó el señor F. de Ayllon en EL ALCAZAR: « Cuando se piensa que ningún candidato puede ser mi representante

¿cómo y quién me va a obligar a elegir al « menos malo? » « Pienso que la abstención es una manera, como otra cualquiera, de manifestar lo que uno piensa sobre la vida política del país ». « Esto me parece honesto —añadía—. No apoyaré en cambio una campaña oficial que no deje claro el derecho del ciudadano a abstenerse cuando considere que esa es la posición que debe adoptar en conciencia ».

Y que la postura abstencionista era no sólo de la oposición democrática, lo reconoció el mismo ABC cuando el día 8 escribía: « Algunas personas unidas en lo fundamental a nosotros han decidido abstenerse... Nos parece políticamente un disparate ». El « disparate » ha resultado ser una prueba indiscutible de clarividencia, pues el propio ABC del día 12 tenía que lamentarse de que la inmensa mayoría de los candidatos triunfantes en las provincias lo habían sido merced a la actitud beligerante de Ayuntamientos y otros organismos para imponer procuradores del Movimiento.

La abstención tenía tanta fuerza que sirvió de título y de tema para un artículo de don José María Pemán. « La abstención, admitía,

es expresión de un estado de ánimo », ante el que « tiene poca validez el argumento: aunque no sea todo lo que usted quisiera, utilice el poco de democracia que se le ofrece. Alguno incluso dice: del lobo un pelo. Pero el Séneca replica: Y de qué me sirve a mí un pelo de lobo ». Máximo, añadimos nosotros, cuando no se trataba de un pelo de democracia sino de una farsa de los ultras. Farsa imposible de hacer pasar ni recurriendo, como recurrió ARRIBA a sacar en el tingladero el « coco » comunista. Temían el eco del llamamiento de nuestro Partido a la abstención, pero puede decirse que el desacreditado portavoz de FET y de la JONS y la Televisión cometieron una tontería reproduciendo el uno la página de MUNDO OBRERO en que el C.C. de nuestro partido recomendaba la abstención, mostrándola la segunda en su pantalla. Fallaron en su propósito de asustar y contribuyeron a que conocieran nuestra postura gentes a las que nuestra propaganda no llega.

Después de la farsa...

De los comentarios de prensa post-electorales queremos aún destacar, rápidamente algunos. Uno humorístico, en LA VANGUARDIA, debido a Antonio Alvarez Solís. Refiriéndose al « triunfo » del señor Samarsanch en Barcelona, con la consigna de: « el deporte a las Cortes », en una provincia « en la que los padres de familia tienen planteadas preocupaciones vitales de carácter gravísimo », el cronista estima que « en otro país » el hecho « hubiera puesto al señor Samarsanch incluso ante la posibilidad de formar gobierno ».

En serio, muy en serio, en el editorial del YA del 12 de octubre se escribía: « Resulta irrefutable, a la luz de los porcentajes registrados en algunas provincias, que ha habido una considerable masa de abstenciones. He aquí un hecho que no debe ser echado en olvido ».

Por su parte, LA VANGUARDIA, para expresarse más libremente ha recurrido al ardiz de simular una « moraleja » de las elecciones... francesas (que se habían celebrado trece días antes de la fecha en que el editorial era escrito). « La inmovilización del general —dice— en sus posturas solitarias podría encubrir las corrientes subterráneas y clandestinas de un peligroso extremismo: frenado el centro, podría darse un avance serio del frente popular y esa radicalización del horizonte político tendría sin remedio, quizás, un carácter sombrío ».

Que los ultras y el derrotado Movimiento tratarán no de « echar en olvido » la lección que el pueblo les ha dado, sino de rechazarla, persistiendo en el « inmovilismo » que asusta a LA VANGUARDIA, es la evidencia misma. Como lo es que el « horizonte tiene un carácter sombrío » no para España sino para el tríptico Franco-ultras-Movimiento. De que no lo tenga también para el « centro » (admitiendo el equívoco de llamar así a los evolucionistas), sólo depende de ellos, para quienes el triunfo de la abstención tiene también significado aleccionador.

« Las elecciones pudieron haber sido un primer paso histórico hacia la normalización de la vida política tras 31 años sin elecciones. Pero no lo han sido », leemos en un editorial del NEW YORK TIMES. No lo han sido porque, simplemente, no podían serlo. Porque el régimen de Franco, sólo puede ir tirando ahogando toda expresión de la voluntad del país. El NEW YORK TIMES lo reconocía implícitamente al añadir « alarmados por las esperanzas suscitadas por la prudente liberalización del otoño pasado, el generalísimo Franco y los sostenedores de la línea dura que le rodean, han aportado restricciones severas que han privado al voto de la mayor parte de su significación ».

Cataluña :

Predominio abstencionista en Barcelona

Lo reconoció, a su pesar, Alonso Vega aunque luego sus servicios hayan optado por dar un 53,73 por ciento de votantes. Es lo mismo puesto que nadie les cree. Al corresponsal del diario YA en Barcelona le pareció demasiado y en una crónica escribió: « pasado el medio día aparecía claro que la votación no sobrepasaba el 50 por ciento ». Y el mismo Vigil da a entender como se abultó la cosa. A últimas horas hubo afluencia de electores en algunos colegios, sobre todo en Hospitalet. ¿Por qué en Hospitalet? Porque allí los del Movimiento tienen ya la experiencia de los « transeúntes ». Y así y todo, el candidato oficial, Samarsanch, con los 493.000 votos —inexistentes— que se le han atribuido no

logra más que un 27 por ciento del 1.805.235 electores inscritos.

Tarragona

(De una corresponsalía de Reus): « Los colegios electorales desiertos. Contadísimas personas se acercaban a votar. El fracaso rotundo se refleja en los comentarios a las cifras oficiales: « Eso no se lo cree nadie ». La verdad es que los que se dejaron asustar cuando el referéndum no se han sometido esta vez.

Galicia : La derrota ultra reconocida oficialmente

Hasta el momento carecemos de informaciones directas por nuestros corresponsales. Pero las propias estadísticas de Gobernación evidencian su derrota. Aunque ya conocidos por la prensa, reproducimos los porcentajes oficiales de la abstención, inferiores de las verdaderas, pero aún así demostrativos de que ésta ha

triunfado no sólo en las zonas industriales sino también en muchas agrarias, como las gallegas.

LA CORUÑA ..	50 % de abstenciones
LUGO.	51 % de abstenciones
ORENSE	46 % de abstenciones
PONTEVEDRA ...	51,50 % de abstenciones

En las elecciones "indirectas"

Ya es escandaloso que el Colegio de Licenciados en Ciencias Políticas, alimentado particularmente por el Instituto de Estudios Políticos, « elija » un procurador. Son unos cien colegiados y cuentan con la misma representación que la mitad de una provincia. Pero aun así hubo que repetir la votación porque en la primera no hubo ni « quorum ». Algunas cifras de las votaciones en otros Colegios:
Abogados, 7.000 colegiados, votaron 257, el 3,67 por ciento.
Médicos, votó el 18 por ciento de los inscritos y casi ninguno de los colegiados jóvenes.
Doctores, de 5.000 votaron 554.

AYUDA A PRESOS

Comités Provinciales de: L. 6.000 pts.; Y 1.848 pts.; AB 3.600 pts.; AI 7.200 pts.; AO 2.244 pts.; Raimundo Rojo y un amigo 50 pts.

TOTAL 20.942 pts.

AYUDA A HUELGUISTAS

Comité Provincial de AO 3.204 pts.; Comité Provincial de AV 1.644 pts.; « Los de la Vienne X » (desde X) 4.020 pts.

TOTAL 8.868 pts.

30 de septiembre de 1967

Una delegación del P.C. de España visita Polonia y tiene conversaciones con los dirigentes del P.O.U.P.

Texto del Comunicado de los dos Partidos

« A invitación del Comité Central del Partido Obrero Unificado Polaco ha visitado Polonia, del 27 de septiembre al 4 de octubre una delegación del Partido Comunista de España presidida por el secretario general del Partido Santiago Carrillo e integrada por los miembros del Comité Ejecutivo Gregorio López Raimundo, Horacio Inguanzo y Juan Gómez.

Durante su estancia en Polonia, los invitados españoles visitaron Varsovia y recorrieron los voivodías de Cracovia y Wroclaw donde se entrevistaron con las direcciones de los comités de voivodía y el activo del partido de las empresas y del campo. Ante el activo del Comité Central del POUP Santiago Carrillo hizo una información sobre la lucha y la actividad de PCE.

El 2 de octubre la delegación del Partido Comunista de España mantuvo conversaciones con el Primer Secretario del CC del POUP Wladyslaw Gomulka. En la entrevista participaron los miembros del Buró Político y secretarios del CC Zenon Kliszko y Ryszard Strzelecki; el miembro suplente del Buró Político y secretario del CC Boleslaw Jaszczuk; secretario del CC Artur Starewicz y jefes de las secciones del CC Józef Czesak y Stanislaw Trepczynski.

Durante las conversaciones que transcurrieron en el ambiente fraternal propio a las estrechas relaciones existentes entre los dos partidos, se intercambiaron informaciones sobre la actividad y los problemas actuales de la política de ambos partidos y sobre las opiniones referentes a los problemas más importantes de la situación internacional actual y del movimiento comunista y obrero internacional.

Wladyslaw Gomulka expresó el pleno apoyo del POUP a la lucha que sostienen las masas trabajadoras de España bajo la dirección del PCE contra la dictadura franquista, por los derechos y libertades democráticas, por la paz y el progreso social. El POUP aprecia profundamente la consecuente actitud marxista-leninista que mantiene el Partido Comunista de España en todas las cuestiones internas e internacionales y se solidariza plenamente con la actividad de los comunistas españoles, desarrollada en las condiciones especialmente difíciles de ilegalidad y persecuciones.

La delegación del PCE apreció altamente los éxitos del pueblo polaco en la construcción socialista, obtenidos bajo la dirección del POUP; la actitud internacionalista que mantiene el POUP en los problemas de la situación internacional y del movimiento obrero y comunista internacional, aportando así una importante contribución a la lucha común por la paz y el socialismo.

Durante las conversaciones, los dirigentes de ambos partidos subrayaron, que la política del imperialismo, cuya expresión más peligrosa y criminal es la agresión de Estados Unidos contra el Vietnam, constituye la mayor amenaza para la causa de la paz en el mundo y la libertad de los pueblos.

El POUP y el PCE dan su pleno apoyo a la justa lucha que libra el heroico pueblo vietnamita.

Ambos partidos condenan rotundamente la agresión cometida por Israel, inspirado y apoyado por las fuerzas del imperialismo, contra los países árabes y consideran, que en el momento actual la cuestión más urgente es conseguir la retirada de los ejércitos del agresor de los territorios por él ocupados.

Se constató que el golpe reaccionario en Grecia constituye una seria amenaza para la causa de la paz en la zona del mar Mediterráneo.

Durante las conversaciones se dedicó una gran atención a los problemas de la seguridad europea. Los representantes de ambos partidos subrayaron la importancia y actualidad del análisis de la situación y del programa de acción elaborado en este terreno por la conferencia de los partidos comunistas y obreros europeos en Karlovi Vary, en abril de este año.

El POUP y el PCE, que aspiran al fortalecimiento de la unidad del movimiento internacional comunista y obrero, estiman acertada y necesaria la convocatoria de la nueva conferencia mundial de los partidos comunistas y obreros.

Las conversaciones entre los representantes del POUP y del PCE pusieron de manifiesto la plena concordancia de las opiniones de los dos Partidos en todas las cuestiones planteadas. Ello contribuirá a estrechar aún más los vínculos de solidaridad y colaboración existentes entre el Partido Obrero Unificado Polaco y el Partido Comunista de España. »

El general Herrera ha muerto

En Ginebra, el pasado mes de septiembre murió el General Herrera. Su desaparición ha sido sentida en los más amplios círculos españoles e internacionales. Su dignidad, su inquebrantable lealtad a la España democrática, sus simpatías por la unidad le valieron el afecto y respeto de cuantos le conocieron.

El general D. Emilio Herrera fue uno de los pioneros de la aeronáutica española. Miembro de la Academia de Ciencias, fue declarado vacante el sillón que ocupaba al triunfar la Dictadura fascista del general Franco. En los últimos años se ocupaba esencialmente de los problemas de la electrónica y la energía nuclear. Su actividad científica le valió uno de los grandes premios de la Academia de ciencias de Francia.

Su muerte, después de 30 años de exilio político, fuera de España a la que amó tanto, es un alegato más contra la política vengativa de la Dictadura que todavía mantiene su espíritu de guerra civil y la discriminación de los españoles.

Los comunistas rendimos homenaje a la memoria de este ilustre compatriota, expresamos a sus familiares el sentimiento de nuestra condolencia.

Nuestra solidaridad con el Vietnam

Nuestro insigne compatriota Pau Casals acaba de expresar su repulsa contra la agresión yanqui al Vietnam, en carta enviada a la revista « Newsweek » la cual, en su número del 21 de julio había incluido al famoso violoncellista catalán entre los artistas « que aún no habían protestado contra la guerra al Vietnam ».

El maestro Casals, con la dignidad y el humanismo que le conocemos, sale al paso de la confusión que tal afirmación pudiera crear y puntualiza: « Yo siempre me he manifestado contra la guerra. Ya en mi mensaje a la reunión « PACEM IN TERRIS » celebrada recientemente en Ginebra, dije y lo recuerdo: « Mientras yo me reposo en las pacíficas orillas del Caribe, una guerra horrible se le hace al Vietnam. Es preciso detener la masacre. Debemos ponerle fin, en nombre de la vida: ¡basta de muertes! »

Esta toma de posición inequívoca del gran maestro Casals expresa el sentimiento de millones de españoles y este sentimiento que ya se ha expresado en manifestaciones y en otros actos en ayuda del Vietnam, inspirará otras nuevas acciones, que se sumen a las que se efectúan en todo el mundo con vigor redoblado, sobre todo en los propios Estados Unidos como lo demuestra la gran concentración del 21 de octubre ante el Pentágono.

Ocasiones tenemos en España para expresar esta solidaridad y motivos no nos faltan. Por ejemplo: Del 9 al 13 de noviembre fondeará en Barcelona el crucero de la VI Flota yanqui en el Mediterráneo « Little Rock », que el 8 de octubre ha sido recibido en el puerto de Estambul por centenares de estudiantes turcos al grito de « GO HOME » y con pancartas en las que se leía: « TURQUÍA NO SERA OTRO VIETNAM ». El almirante William Martin no pudo desembarcar como estaba previsto. Se trasladó a tierra a bordo de un helicóptero. Los « marines » no pudieron asomar al puente. Les recibía una ciudad solidaria con el Vietnam heroico. En Barcelona no debe recibirse mejor. Los barceloneses pueden aprovechar la presencia de ese lanzaminas de siniestro augurio en el puerto catalán para exigir la supresión de las bases yanquis en España, para recordar el peligro que suponen, para expresar la solidaridad española con el Vietnam.

Del 9 al 13 de noviembre, los oficiales y la tripulación del « Little Rock » deben sentir el anhelo de paz de nuestro pueblo, ver que España que Franco les vende no SE VENDE, que denuncia el chalaneo y lo repudia públicamente.

Es ésta una ocasión concreta para que miles de barceloneses expresen, de una u otra forma, su simpatía y adhesión hacia el heroico pueblo vietnamita y, a la vez, la inquietud de nuestro pueblo por saber que nuestras costas son polvorines del Pentágono.

“NUESTRA BANDERA”

El próximo número de inminente aparición, va íntegramente dedicado al

Cincuenta aniversario

de la Revolución Socialista de Octubre

con artículos de:

DOLORES IBARRURI
SANTIAGO CARRILLO
SANTIAGO ALVAREZ
EDUARDO GARCIA
IRENE FALCON
FEDERICO MELCHOR

Reportajes, documentos y evocaciones sobre lo que fue OCTUBRE para España y toda la humanidad.

En vísperas del 50 aniversario

Con gran alegría y plena dedicación al trabajo creador, al fortalecimiento de la sociedad socialista, el pueblo soviético se prepara a celebrar esta fiesta jubilar.

También la conmemorará la clase obrera y los pueblos de todos los países como una fiesta propia, como un aniversario en el que destaca la enseñanza de valor universal de la obra emancipadora y humana de que es capaz el proletariado en el poder.

Ha sido siempre una preocupación esencial del Partido Comunista de la Unión Soviética y del Gobierno soviético, el acrecentar el bienestar de los ciudadanos de su país. En la reciente reunión del Comité Central del Partido se adoptaron medidas en este sentido, encaminadas al mejoramiento de la situación material de los trabajadores, de los koljosianos, de todo el pueblo. Estas medidas fueron sometidas a discusión del Soviet Supremo de la URSS siendo aprobadas en la última sesión que éste ha celebrado.

Salarios y pensiones aumentados

El salario mínimo es fijado en 60 rublos y los que ya venían percibiéndolo pasarán a ganar 70 mensuales.

Los impuestos sobre los salarios de 61 a 80 rublos son rebajados.

Los obreros que trabajan en las maquinarias les elevan el salario en un 15 por ciento. El número de los beneficiados con este aumento abarca a más de un millón trescientos mil trabajadores.

Los trabajadores de la industria ligera y de la alimentación, de los servicios, establecimientos de instrucción pública, de sanidad y otros de las regiones del Extremo Oriente y del Norte europeo, verán sus salarios mejorados por medio de un coeficiente que le aplican. A estos trabajadores les conceden nuevas ventajas con pluses de salario, reducción de la edad para el retiro y el período de vacaciones les será ampliado.

Las pensiones han sido aumentadas. Actualmente 34 millones de personas reciben pensión. La importancia que ha alcanzado este capítulo social en la Unión Soviética en estos últimos años se ve enseguida si se tiene en cuenta que los gastos de esta parte del presupuesto han sido incrementados en 36

veces en relación con el período anterior a 1939.

En las disposiciones que venimos comentando hay otros aspectos importantes. Por ejemplo, se rebaja en cinco años la edad para percibir el retiro a los trabajadores de diversas profesiones de la industria textil. Se nivela la edad para recibir la pensión de los trabajadores de los koljoses con la de las industrias y los empleados.

También dichas disposiciones comprenden la elevación de las pensiones militares de invalidez; la reducción de la edad para percibir la pensión de vejez.

Reducción del tiempo en filas

En lo que se refiere a las fuerzas armadas, el tiempo de permanencia en el Ejército de tierra y en el del aire, será reducido de tres a dos años. Y el de las otras fuerzas armadas, marina, guarda frontera, de cuatro a tres años de servicio.

Los jóvenes que hayan terminado sus estudios superiores sólo harán un año de servicio activo.

Todo esto son nuevos frutos del socialismo en la Unión Soviética, la obra de los propios trabajadores dirigidos por el Partido Comunista; es el fruto del esfuerzo creador de los trabajadores liberados de la explotación capitalista, que hace cincuenta años hicieron triunfar el poder de los obreros y campesinos sobre la inmensa geografía del antiguo imperio de los zares.

Entre los que luchan : las mujeres

A finales de septiembre, a la protesta general de las Secciones Sociales Sindicales contra el decretado salario de 96 pesetas —protesta impulsada por los trabajadores más conscientes que componen las Comisiones Obreras o se mueven en su órbita— se sumaba la de la Asociación de Amas de Casa de Las Palmas de Gran Canaria, en un manifiesto publicado en el diario local « La Provincia » que iba a tener gran resonancia. El diario lo destacaba a toda página con un « NO, al salario mínimo de 96 pesetas ». Las amas de casa razonaban su protesta demostrando —y ellas lo saben mejor que nadie— que una familia con 3 hijos necesita, « para vivir con lo justo para las necesidades indispensables, 568 pesetas diarias ». El estudio hecho por dicha Asociación era irrefutable, por los datos en que se apoyaba, por los argumentos que esgrimía.

En otro frente, el día 12 de octubre, un grupo de mujeres asturianas de las cuencas mineras del Caudal y del Nalón, presentaban un escrito al gobernador de Oviedo, para hacerlo llegar al Ministro de Trabajo, documento avalado por 2.500

Venus-4

Las calificaciones de este nuevo triunfo de la ciencia y la técnica soviéticas ya las han hecho sabios de todos los países. Ellos nos han dicho que estamos ante la hazaña espacial más extraordinaria realizada tras el lanzamiento del primer sputnik; que con el « aterrizaje » en suelo venusiano de la estación automática Venus-4 la conquista del Cosmos por el hombre ha entrado en una nueva y superior fase: la de la exploración de nuestro sistema solar.

Por venir de donde viene queremos reproducir, sin embargo, lo dicho por James Weeb, administrador de la Agencia Americana de la Aeronáutica y del Espacio (NASA). Venus-4 —ha afirmado— « es un éxito del cual una nación puede sentirse orgullosa ». « El camino recorrido en diez años, desde el Sputnik-1 a Venus-4 demuestra la potencia de la técnica soviética ».

Sí; es algo de lo cual una nación, un pueblo, pueden sentirse legítimamente orgullosos. El pueblo soviético expe-

Espléndido regalo de aniversario

rimenta en estas horas —jubilosa, profundamente— tal sentimiento. Y con él, millones y millones de hombres de toda la Tierra. Que se sienten orgullosos y tranquilos.

Orgullosos, porque es un nuevo progreso humano, un nuevo paso en la marcha ascendente de la humanidad y porque es una nueva victoria del socialismo. De la sociedad socialista allí donde ya existe, y de la clase obrera internacional y de cuantos aspiran a construir el socialismo en sus países respectivos. Estos éxitos de la URSS, estas realizaciones socialistas fortalecen nuestra causa común, acrecientan su fuerza de atracción.

Tranquilos, porque socialismo es sinónimo de paz y, en consecuencia con su naturaleza, la URSS no ha utilizado nunca ni utilizará jamás ninguno de sus poderosos medios para agredir a nadie, para encender la guerra. Tranquilos porque, al contrario, la fuerza de la URSS guarda la paz y cada uno de los progresos científicos y técnicos soviéticos incitan a la reflexión a los que todavía sueñan con retrotraer al mundo, a bombazo limpio, a los tiempos anteriores a la primera revolución socialista.

Escribiendo esta nota —breve y conmovida— sobre Venus-4, hemos ido a parar a octubre de 1917 o, lo que es lo mismo, al 50 aniversario de la revolución socialista de Octubre. Era obligado. En su mensaje al Comité Central del PCUS, al Soviet Supremo y al Consejo de Ministros de la URSS, el equipo que ha creado la estación automática Venus-4 les dice que « ha consagrado esta realización científica al 50 aniversario de la revolución de Octubre ».

Al leerlo no podemos por menos que recordar lo que era la Rusia de aquel tiempo, su nivel científico, técnico, industrial, y el de esta Unión Soviética de 1967: la del Venus-4.

Se nos dice que para llegar a posarse sobre Venus, este ingenio soviético ha recorrido unos 350 millones de kilómetros. ¿Qué distancia histórica ha recorrido ese pueblo desde la toma del Palacio de Invierno a Venus-4?

¡Espléndido regalo de aniversario!

firmas de esposas y viudas de mineros y jubilados, apoyando lo que hoy es exigencia insoslayable en Asturias: garantías de seguridad contra los accidentes laborales, tan frecuentes últimamente en las minas asturianas y medidas que minimicen los efectos catastróficos que para las familias obreras tiene la abundancia de expedientes de crisis en la provincia. Sobre estas cuestiones, las mujeres piden que sea constituida una comisión imparcial para investigar a fondo ambos extremos. Finalmente, las mujeres protestan contra las sanciones impuestas a mineros y contra las detenciones practicadas en aquellas fechas y anteriormente. Precisamente, el Gobernador de Asturias acaba de hacer pública una nota anunciando la detención, el día 8, de varios jóvenes que repartían « MUNDO OBRERO », llamando a la abstención en las elecciones del día 10.

La rapidez y la oportunidad con que actuaron las valientes mujeres asturianas demuestra hasta que punto viven la lucha de toda la clase obrera pero, además, expresa un elevado grado de conciencia y capacidad que no dudamos servirá de ejemplo a otras provincias.

CHE GUEVARA ha caído en la selva boliviana, combatiendo con las armas en la mano, frente a los mercenarios del imperialismo norteamericano. Las banderas del Partido Comunista de España se inclinan, enlutadas, ante el cadáver del heroico líder revolucionario. El movimiento obrero y comunista mundial pierde con Che Guevara una de sus personalidades más sugestivas, que, aún en vida, había entrado ya en la leyenda. Y que ahora, muerto, se convierte en bandera de lucha para todos los oprimidos de América Latina.

CHE GUEVARA, junto con Raúl Castro y con Cienfuegos, había sido el leal compañero de Fidel a lo largo de la epopeya guerrillera que, desde el « Grama » y Sierra Maestra, llevó en triunfo la revolución hasta La Habana. Antes, su pasión revolucionaria se había puesto al servicio de la lucha liberadora de otros países del continente. En todas partes dejó el CHE la huella de su bravura indomable, de su nobleza y su honestidad, de su clara inteligencia. Realizada la revolución en Cuba, Che Guevara, argentino de nacimiento, consideró que el deber le llamaba a otros sectores, a otros países, en donde pudiera encender con su ejemplo, y si necesario con su sacrificio, la antorcha de la revolución. Su romanticismo revolucionario era una fuerza desbordada que le impelía a la acción, al combate. El CHE hubiera amado combatir en todas las revoluciones, dar su sangre en todos los frentes levantados por los oprimidos. Recuerdo nuestra larga conversación de toda una noche en La Habana, en la que también asistía Ramón Soliva, en que CHE GUEVARA lamentaba no haber nacido a tiempo de participar en la guerra de España con las Brigadas Internacionales.

Sería erróneo, sin embargo, creer que Guevara era solamente el hombre de la guerrilla. En los tiempos en que tuve la alegría de conocerle, era un gobernante y se ocupaba de las cuestiones de la economía cubana. Poseía sus concepciones personales, a veces muy originales. Pero, sobre todo, sorprendía la agilidad con que aquel hombre, nuevo en esas funciones, tomaba conocimiento de los arduos problemas económicos y concebía soluciones para ellos. Vestido con el uniforme verde olivo, alternando a veces el largo cigarro puro con el pulverizador que utilizaba para contener los accesos de asma, el CHE se movía en aquellas oficinas, entre técnicos y especialistas, con una soltura que le hubieran envidiado muchos ministros veteranos. No cabe lamentar la forma en que ha muerto el CHE; él fue a la lucha consciente de la suerte que le acechaba, de los peligros que podían cortar su vida. Si le hubieran preguntado previamente, aunque era enemigo de las palabras vanas, habría dicho que su muerte era la mejor que un revolucionario pudiese desear. Y no obstante, es imposible no soñar ahora con lo que este hombre, si hubiera vivido más tiempo, si hubiera madurado más su propia expe-

En memoria de Che Guevara

riencia, habría estado en condiciones de dar al movimiento revolucionario latinoamericano.

Los enemigos de la revolución han intentado especular con las supuestas diferencias entre el CHE y Fidel. Mas quienes le hemos conocido personalmente, quienes le hemos escuchado durante largas horas, sabemos cuán acendrados eran sus sentimientos de hermandad y camaradería hacia Fidel, el fraternal respeto que mostraba por éste, su identificación profunda con el líder de la Revolución cubana.

Han matado al CHE. Y sin embargo, ahora es cuando su figura se ha convertido en un ejemplo, en una inspiración, en el acompañante invisible de todos los que luchan por barrer al opresor yanqui. Tras cada huelga

obrera, cada manifestación, cada lucha campesina, cada partida guerrillera, estará en adelante la imagen del CHE, de su coraje y su indomable energía. Cuando llegue el momento de las luchas revolucionarias decisivas en los pueblos hermanos, el CHE estará con cada uno de los hombres que marchan al ataque y a la victoria.

Muchos son los que sufren en este momento por su pérdida. Entre ellos escogemos dos personas, que sin duda sienten más íntimo y profundo dolor: su esposa y su amigo, su hermano Fidel Castro, para expresarles nuestra amistad y solidaridad en estas horas amargas.

Santiago CARRILLO.

Nuestro Comité Central a Fidel Castro

Fidel Castro
Primer Secretario del
Partido Comunista de Cuba

En nombre del Comité Central del Partido Comunista de España, de todos los comunistas y revolucionarios españoles, queremos expresarle nuestro más sentido pésame por la muerte de Che Guevara, camarada entrañable, combatiente ejemplar de la causa antiimperialista, de la causa del comunismo, caído con las armas en la mano en la lucha contra el enemigo. Hemos sentido la muerte de Che Guevara como la de uno de nuestros propios camaradas. Su recuerdo permanecerá vivo entre los comunistas españoles por el ejemplo que ha dejado de dedicación total a la causa de los oprimidos, de abnegación y de firmeza admirables en la lucha contra el bestial imperialismo yanqui y sus lacayos. El Partido Comunista de España inclina sus banderas de combate en homenaje a nuestro inolvidable camarada Che Guevara.

El Comité Central del Partido Comunista de España.

Concentraciones ante las casas sindicales

San Sebastián

El 21 de septiembre se reunieron en la Casa Sindical de San Sebastián los miembros de las Juntas social y económica del Metal para tratar del Convenio Colectivo provincial del ramo. Más de 1.000 trabajadores se concentraron frente al edificio para apoyar con su presencia las posiciones de los vocales de la Junta Social.

Se acordó repetir la reunión el 2 de octubre. Ese día, desde las 6 de la tarde comenzaron a concentrarse los trabajadores ante la casa, y entre las siete y media y las ocho había allí alrededor de 3.000.

Cuando salieron los miembros de la Junta Social informaron que no había acuerdo y

que darían amplia explicación de lo sucedido y de lo que procede hacer. Entonces se disolvió aquella numerosa manifestación obrera.

Barcelona

El 6 de octubre, centenares de trabajadores se concentraron ante la Delegación Provincial de Sindicatos protestando contra la insuficiencia de los salarios, contra el cierre de empresas y contra la represión antiobrera. Simultáneamente, en Cornellá se producía una concentración exigiendo que se permitiera a los trabajadores celebrar una asamblea para discutir cuestiones ya planteadas y a las que los jefes no daban solución.

Bilbao

Más de 15.000 trabajadores de las mayores empresas siderometalúrgicas de Vizcaya estamparon su firma en documento que unos 100 representantes sindicales elegidos por los obreros, entregaron a los jefes del Sindicato del Metal quienes se negaron a aceptarlo. La protesta que ello ocasionó entre los trabajadores está tomando mayor envergadura.

Asturias

490 enlaces y vocales sindicales de Asturias en representación de 10.125 obreros presentaron una serie de reivindicaciones salariales y democráticas, entre ellas, garantías para los trabajadores elegidos y sostenimiento económico de los obreros en huelga por parte de los Sindicatos. En el marco de las luchas que tienen lugar en Asturias, siete representantes sindicales desposeídos de sus cargos por los jefes no admiten tal arbitrariedad manteniéndose en sus puestos. Pero hay más: numerosos obreros se dirigen a las jefaturas verticales exigiendo la destitución, pura y simple, de los cargos « no elegidos ». O sea: la clase obrera asturiana, no sólo defiende lo que ataca.

Las bases en el banquillo

Luisa Alvarez de Toledo y Maura, Duquesa de Medina Sidonia, ha sido juzgada en Madrid el 18 de octubre, por haber defendido a los aldeanos de Palomares, donde cayeron, el año pasado, cuatro bombas USA dañando a personas y propiedades con elementos radiactivos.

El fiscal dijo que la Duquesa, había « intentado » dirigir una delegación de campesinos y pescadores a la embajada de los EE.UU. en Madrid para pedir indemnización por las pérdidas sufridas. Solicitó la pena de un año de prisión y 10.000 pesetas de multa. Es la pena que se ha impuesto.

Los testigos, campesinos y pescadores de la zona radiactivizada, confirmaron que sus reclamaciones no fueron tenidas en cuenta en unos casos y en otros, habían sido drásticamente recortadas por los americanos.

El momento culminante del juicio fue cuando el abogado de la Duquesa, don Mariano Robles Robledo, denunció como innecesaria y peligrosa la existencia de las bases norteamericanas en España y atacó los tratados bajo los cuales fueron establecidas. Jurídicamente, Robles Robledo, protestó por la arbitrariedad que supone el hecho de que los ciudadanos españoles, que sufren la presencia militar de los Estados Unidos, tengan que exigir justicia a las autoridades americanas, cuando deberían poder recurrir contra ellas ante los Tribunales españoles.

En resumen urgente: un juicio de condena contra las bases de los EE.UU. que fueron los verdaderos reos en el banquillo de los acusados. Y una sentencia intolerable contra esa digna patriota.